

sochi.ru 第二十二届冬奥会
2014年2月7日—23日

追梦中国 景芝力量

一品景芝 为中国体育加油



中国最后一战 擦“金”而过

“铁娘子”李琰冬奥会后去向成焦点

北京时间2月22日凌晨，短道速滑3枚金牌的争夺成为中国代表团在本次冬奥会上的最后一战，3枚金牌的归属不仅决定着中国队的前景，也关系着短道速滑的世界格局，统领中国短道速滑队的李琰成为比赛的主角，而她赛后的去向，也成为关注焦点。

本报特派记者 刘瑞平 2月22日发自索契

范可新证明自己

索契冬奥会之前，范可新被认为是王濛之外最有希望为中国队获得金牌的选手，但在之前的500米比赛中，她没能进入决赛，而队友李坚柔则意外夺金，加上3000米接力中配合失误，范可新被打上了问号。

女子1000米比赛，是范可新证明自己的最后机会。在以第四名的身份进入决赛之后，第四道出发的范可新一直落后，美国选手史密斯迅速抢到了前面，不过第二圈韩国选手超越，并占据了前两名，出发不利的范可新排名第四位。

半程过后，两位韩国选手

滑得非常稳健，而史密斯处在第三，不给第四的范可新任何超越的机会，倒数第二圈，范可新还是挤到了第三，最后一圈，范可新再次发力，她超越了沈石溪，最终一路领先的朴升智以1分30秒761夺得金牌，范可新以1分30秒811夺得银牌，沈石溪以1分31秒027夺得铜牌。

由于最后超越时重心没有把握好，身体前倾，手碰到了朴升智，这一点也受到韩国方面的质疑，不过裁判还是认定范可新没有犯规，范可新如愿夺得银牌。

男队丢金太可惜

中国短道男队被认为是本届冬奥会最具爆冷实力的黑马，尤其是最后一天的比赛，两个项目都有夺金希望，可惜的是，他们都与金牌失之交臂。

在男子500米比赛中，武大靖和梁文豪双双闯入决赛，形成对安贤洙的夹击之势，这给了中国队夺金的一个绝佳良机。

决赛中，武大靖凭借出色的起跑技术抢到第一位置领滑，梁文豪则抢在安贤洙前面。武大靖高速领滑，加拿大的查理紧随不舍，梁文豪排在第三，安贤洙位列第四。中途梁文豪强行超越查理，发生身体接触，梁文豪摔出

了赛道。其后安贤洙突然加速，他通过外道超越查理，紧接着又在内道超过武大靖。武大靖全力尝试反超，可惜安贤洙封住了线路，武大靖没有机会，最终武大靖以41秒516获得亚军。

此后的男子5000米接力，中国队出发不久就摔倒，爬起来之后已经被对手拉开接近一圈，但小伙子们没有放弃，奋起直追，终于在最后时刻超越了哈萨克斯坦，夺得了一枚宝贵的铜牌。

4个项目夺得两银一铜，中国男子短道速滑队创造了历史最佳战绩，唯一遗憾的是，没能夺得金牌。

李琰不谈续约

本届冬奥会，中国短道速滑队共夺得两金三银一铜，力压韩国队的两金一银两铜，位列第一，主教练李琰功不可没。

根据冬季运动管理中心与李琰签订的协议，李琰将在带队参加完5月份的世锦赛后结束任期。在这个任期内，中国短道速滑队遭遇了很多风波，李琰也在之前透露有意退出。

这届冬奥会，中国队在王濛缺阵的情况下取得了理想的战绩，尤其是男子项目实现了重大突破，中国队是否还会与李琰再续前缘？

比赛结束后，李琰对队伍的成绩进行了评价：“我觉得还是很满意的，无论男队还是女队。作为教练，我当然希望每个来的队员都能脖子上挂着奖牌回家，但有个别队员还是没有拿到(奖牌)，多少有点遗憾。总的来说，队员的表现还是挺好的。”

中国短道队这次没有奖牌的队员是女队的刘秋宏和男队

的梁文豪，在女子接力的比赛中，中国队虽然第二名冲线，但事后被判犯规取消成绩，刘秋宏赛后坐地大哭。在李琰看来，女子接力是这次索契之行最大的遗憾。

对于能否续约，李琰表示现在还不能给出明确答案。“5月份的事情就5月份再说吧。接下来还有世界锦标赛的比赛。”李琰对这个问题选择了回避，“毕竟是5月才到期，我现在要谈些什么属于不敬业，而且我现在确实没有时间，一直备战中忙过来，没有时间去思考未来要怎么样。再给我一些时间吧。”

国家体育总局冬季运动管理中心主任赵英刚在22日举行的中国代表团发布会上，对李琰发出了信号：“我们希望李琰能继续为中国短道速滑项目做贡献。”坐在一边的李琰微笑不答。

看来，接下来的3个月，双方还要进行深入的交流。



▲武大靖拼得一块银牌。

本版照片均为新华社发

刘秋宏将出任闭幕式旗手

本报特派记者 刘瑞平
2月22日发自索契

在22日中国代表团的冬奥会总结会上，中国代表团副团长、国家体育总局副局长肖天透露：闭幕式旗手将由短道速滑老将刘秋宏担任。

作为一个代表团的旗手，一定是一个具有代表性的人物。对此，肖天透露：“我们团部最早是

打算让李妮娜当闭幕式旗手的，但是李妮娜在比赛最后一跳中摔伤了，到现在走路的时候还一瘸一拐的。在这种情况下，短道速滑队推荐了刘秋宏。”

在闭幕式旗手的问题上，曾经有过好几则传闻，最早在张虹夺得速滑金牌，创造历史之后，就有消息称，张虹将担任闭幕式旗手，但随着张虹提前回国，这一传闻也不攻自破。后

来，也有人猜测可能是周洋或李坚柔，刘秋宏最终成为中国代表团闭幕式旗手，多少有些出人意料。

对于这一结果，中国短道速滑队主教练李琰解释：“感谢总局领导给我们短道队这个荣耀。秋宏是没有拿到奖牌的运动员，代表团选择让她当旗手，我想可能是为了体现一种精神吧。”

肖天总结中国军团冬奥会表现 奖牌少了，但在亚洲的地位升了



小将范可新在本届冬奥会上让人眼前一亮。

本报特派记者 刘瑞平
2月22日发自索契

冬奥会接近尾声，中国代表团的比赛实际上都已经结束。22日上午，中国代表团举行了新闻

发布会，中国代表团副团长肖天表示，他对代表团在本次比赛中的表现感到满意。肖天介绍，索契冬奥会是中国参加的第十次冬奥会。代表团共有66名运动员参加冬奥会4个大项、49个

小项的比赛，共获得3金4银2铜共9枚奖牌的成绩。这个成绩不如上届冬奥会。温哥华冬奥会上，中国队取得了5金2银4铜的成绩，奖牌榜排名第7。

但肖天认为，虽然金牌数少了，名次也下来了，但中国代表团在亚洲的排名却上升了，上届冬奥会，韩国6金6银2铜，排名第五，排名比我们高两位，这一次，我们的奖牌总数超过了韩国队和日本队，是一个不小的进步。肖天认为，造成亚洲国家成绩下降的原因，是这届冬奥会增加了很多小项，而这些小项恰恰是亚洲国家开展比较少、成绩比较差的项目。

在总结中国代表团的表现时，肖天专门提到了小将们的表演。新生力量的迅速崛起，让中国代表团对平昌冬奥会增加了信心。